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ΓΕΩΡΓΙΑ - ΑΡΜΕΝΙΑ - ΜΑΓΕΥΤΙΚΟΣ ΚΑΥΚΑΣΟΣ
Δύο χώρες, μια εμπειρία ζωής σε έναν μαγικό κόσμο

ΤΙΦΛΙΔΑ - ΜΤΣΧΕΤΑ - ΚΑΖΜΠΕΓΚΙ - ΑΝΑΝΟΥΡΙ - ΣΤΕΠΑΝΤΣΜΙΝΤΑ - ΑΛΑΒΕΡΝΤΙ - ΜΟΝΗ ΧΑΓΚΠΑΤ
- ΛΙΜΝΗ ΣΕΒΑΝ - ΓΕΡΕΒΑΝ - ΓΚΑΡΝΙ - ΓΚΕΓΚΧΑΡΝΤ - ΓΚΙΟΥΜΡΙ

1η ΜΕΡΑ: Λάρνακα - Γκιουμρί - Τιφλίδα
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο της Λάρνακας και ανα-
χώρηση με απευθείας πτήση για τη Γκιουμρί, τη δεύτε-
ρη μεγαλύτερη πόλη της Αρμενίας, με πλούσια ιστορία, 
παραδοσιακή αρχιτεκτονική και έντονη πολιτιστική ταυ-
τότητα. Άφιξη, παραλαβή και ξεκινάμε να γνωρίσουμε 
την πόλη που ξεχωρίζει για τις παραδοσιακές κατοικίες 
από μαύρη και κόκκινη ηφαιστειακή πέτρα καθώς και 
τα ιστορικά κτίρια που μαρτυρούν την πολιτιστική ακμή 
της πόλης τον 19ο αιώνα, όπου κατείχε σημαντική θέση 
στην αυτοκρατορική Ρωσία. Ακολούθως θα θαυμάσουμε 
το «Μαύρο φρούριο» του 19ου αιώνα που είναι χτισμένο 
σε ένα λόφο και προσφέρει πανοραμική θέα της πόλης. 
Συνεχίζουμε προς τα σύνορα με Γεωργία και κατευθυνό-
μαστε στην πρωτεύουσα Τιφλίδα. Άφιξη και τακτοποίηση 
στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση.

2η ΜΕΡΑ: Τιφλίδα - Μτσχέτα
Πρόγευμα και ξενάγηση της όμορφης Τιφλίδας που βρί-
σκεται απλωμένη ανάμεσα σε λοφώδες πλαγιές με μια 
ιδιαίτερη και εντυπωσιακή αρχιτεκτονική, αφού έχει επη-
ρεαστεί από πολλούς κατακτητές (Βυζαντινούς, Πέρσες 
Οθωμανούς και Ρώσους). Στη ξενάγηση μας θα δούμε με-
ταξύ άλλων το ιστορικό της κέντρο με τα στενά σοκάκια, 
τις παλιές εκκλησίες, τα παραδοσιακά σπίτια με τα ξύλινα 
μπαλκόνια, την εκκλησία Metekhi που βρίσκεται πάνω σε 
ένα λόφο στις όχθες του ποταμού Κούρα (Μκτβάρι), τον 
Καθεδρικό ναό Svetitskhoveli Cathedral, όπου σύμφωνα 
με την παράδοση φυλάσσεται ο Χιτώνας του Χριστού 
και το Φρούριο Ναρικάλα, από τα πιο εμβληματικά και 
ιστορικά μνημεία της πόλης που χτίστηκε τον 4ο αιώνα 
και λειτούργησε ως σημαντικό αμυντικό σημείο. Σήμε-
ρα προσφέρει πανοραμική θέα σε ολόκληρη την Τιφλίδα. 
Ακολούθως θα επισκεφθούμε την μεσαιωνική πόλη-μου-
σείο Μτσχέτα, γνωστή για τις παλιές εκκλησίες Σβετστι-
κοβέλι και Τζβάρι που είναι ενταγμένες στον κατάλογο 
παγκόσμιας κληρονομιάς της Ουνέσκο. Επιστροφή στην 
Τιφλίδα. Καθοδόν θα επισκεφθούμε το «Χρονικό της Γε-
ωργίας», ένα επιβλητικό μνημείο με τεράστιους πέτρινους 
κίονες, ύψους περίπου 30-35 μέτρων διακοσμημένους με 
ανάγλυφες παραστάσεις, που λειτουργούν σαν μια οπτι-
κή αφήγηση της Γεωργιανής ταυτότητας, συνδέοντας 
τη θρησκεία με την ιστορία της χώρας. Δημιουργήθηκε 
από τον Γεωργιανό γλύπτη Zurab Tsereteli και άρχισε 
να κατασκευάζεται τη δεκαετία του 1980 (χωρίς να έχει 
ολοκληρωθεί πλήρως). Το μνημείο θεωρείται από τα πιο 
εντυπωσιακά και ατμοσφαιρικά σημεία της Τιφλίδας με 
πανοραμική θέα. Το βράδυ σας συστήνουμε να δοκιμά-

σετε την περίφημη κουζίνα της χώρας και να απολαύσετε 
πιάτα όπως το Khinkali και Khachapuri. Διανυκτέρευση.

3η ΜΕΡΑ: Τιφλίδα - Καζμπέγκι - Ανανουρί - Στεπα-
ντσμίντα
Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε για την πιο όμορφη 
περιοχή της Γεωργίας, Καζμπέγκι. Καθοδόν θα επισκε-
φθούμε το εντυπωσιακό μεσαιωνικό φρούριο Ανανουρί 
που βρίσκεται στις όχθες του ποταμού Αραγκβί, δίπλα στη 
γαλαζοπράσινη λίμνη Ζινβάλι. Το φρούριο χτίστηκε τον 
16ο-17ο αιώνα και σήμερα αποτελεί ένα από τα καλύτερα 
διατηρημένα οχυρά της χώρας. Η θέα από τους πύργους 
προς τη λίμνη και τις γύρω οροσειρές είναι μαγευτική, γι 
αυτό και αποτελεί έναν από τους πιο φωτογραφημένους 
προορισμούς στη Γεωργία. Ακολούθως θα επισκεφθούμε 
το Μνημείο Φιλίας (Gudauri friendship monument) που 
κατασκευάστηκε το 1983. Είναι ένα εντυπωσιακό κυκλι-
κό μνημείο σε υψόμετρο περίπου 2.000 μέτρων, πάνω 
από μια χαράδρα των βουνών του Καυκάσου, προσφέ-
ροντας πανοραμική θέα στην κοιλάδα του ποταμού Αρα-
γκβί. Η τοποθεσία του είναι εντυπωσιακή, με φόντο χιονι-
σμένες κορυφές το χειμώνα και τα καταπράσινα τοπία το 
καλοκαίρι. Συνεχίζουμε με τη Στεπάντσμιντα μια μικρή, 
ορεινή κωμόπολη στη βόρεια Γεωργία που είναι χτισμένη 
στους πρόποδες του επιβλητικού όρους Καζμπέγκι (5.054 
μέτρων), ένα από τα ψηλότερα βουνά του Καυκάσου. 
Πάνω σε ένα λόφο βρίσκεται και η περίφημη εκκλησία 
της Αγίας Τριάδας, χτισμένη τον 14ο αιώνα και ίσως το 
πιο φωτογραφημένο σημείο της Γεωργίας με ανυπέρβλη-
τη θέα που κόβει την ανάσα. Επιστροφή στην Τιφλίδα και 
διανυκτέρευση.

4η ΜΕΡΑ: Τιφλίδα - Μονή Χάγκπατ - Λίμνη Σεβάν - 
Γερεβάν
Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε από την Τιφλίδα 
για την Αρμενία και συγκεκριμένα για την πόλη Αλα-
βερντί, ένα σημαντικό και βιομηχανικό κέντρο στη βό-
ρεια Αρμενία, πλούσιο σε ιστορικά μνημεία και ιστορία. 
Η οικονομική ανάπτυξη της πόλης τα προηγούμενα χρό-
νια οφείλεται στα πλούσια ορυχεία χαλκού της περιοχής. 
Ακολούθως θα επισκεφθούμε το Χάγκπατ, ένα επιβλητικό 
μοναστήρι στο ομώνυμο χωριό που έχει συμπεριληφθεί 
στον κατάλογο παγκόσμιας κληρονομιάς της Ουνέσκο. Η 
συγκεκριμένη μονή είναι ένας λαβύρινθος από δομές που 
είναι πυκνά συνδεδεμένες μεταξύ τους σε μία περίπλοκη 
διαμόρφωση, που κάποιος θα μπορούσε εύκολα να χάσει 
την αίσθηση του προσανατολισμού του. Συνεχίζουμε για 
τη λίμνη Σεβάν, το μαργαριτάρι της Αρμενίας. Πρόκει-
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ται για τη μεγαλύτερη λίμνη της χώρας, που βρίσκεται σε 
υψόμετρο 1900 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θά-
λασσας και αποτελεί μία από τις υψηλότερες λίμνες στον 
κόσμο. Συνεχίζουμε για τον τελικό μας προορισμό, την 
πρωτεύουσα της Αρμενίας, το όμορφο Γερεβάν. Διανυ-
κτέρευση.

5η ΜΕΡΑ: Γερεβάν - Γκαρνί - Γκεγκγάρντ
Πρόγευμα και ακόμη μια ενδιαφέρουσα μέρα ξεκινά. 
Αναχώρηση για να επισκεφθούμε τον ναό του Γκαρνί, 
ένα πραγματικό κόσμημα ελληνιστικής αρχιτεκτονικής 
του 1ο αιώνα μ.χ και σύμβολο της προ-χριστιανικής Αρ-
μενίας. Στη συνέχεια θα έχουμε μια μοναδική εμπειρία. 
Θα επιβιβαστούμε σε jeep 4Χ4 για να εξερευνήσουμε τη 
κοιλάδα Γκαρνί και να θαυμάσουμε τις τεράστιες στήλες 
από βασάλτη που σχηματίστηκαν εκατομμύρια χρόνια 
πριν, όταν η ηφαιστειακή λάβα από τα γύρω βουνά υπέ-
στη ψύξη και κρυστάλλωση δημιουργώντας το μοναδικό 
αυτό θέαμα. Λόγω της συμμετρίας που παρουσιάζουν οι 
πανύψηλες αυτές στήλες μοιάζουν με το εκκλησιαστικό 
όργανο, για αυτό και ονομάζονται «Symphony of Stones». 
Συνεχίζουμε για το μεσαιωνικό μοναστήρι Γκεγκγάρντ 
ένα αριστούργημα του 13ου αιώνα που είναι λαξεμένο σε 
βράχο. Τελειώνουμε τη σημερινή μας εκδρομή με επίσκε-
ψη σε ένα τοπικό σπίτι, όπου θα παρακολουθήσουμε τον 
τρόπο παρασκευής του πασίγνωστου και πεντανόστιμου 
αρμενικού ψωμιού λαβάς (lavash). Επιστροφή στο Γε-
ρεβάν. Προτείνουμε να δοκιμάσετε τοπικές σπεσιαλιτέ 
όπως τα περίφημα λαχματζούν και το μαντί (μικρά ζυμα-
ρικά γεμιστά με κιμά, σερβιρισμένα με σως γιαούρτι και 
καυτό βούτηρο. Διανυκτέρευση.

6η ΜΕΡΑ: Γερεβάν (ξενάγηση)
Μετά το πρόγευμα θα έχουμε ξενάγηση του Γερεβάν, που 
πήρε το όνομα του σύμφωνα με την αρμενική παράδοση 
από τον Νώε. Έχοντας προσαράξει την κιβωτό στο όρος 
Αραράτ και αφού υποχώρησαν τα νερά του κατακλυ-
σμού, ο Νώε αναφώνησε «Yerevants» που στα αρμενικά 
σημαίνει «εμφανίστηκε». Ξεκινάμε με το πάρκο της Νί-
κης και το άγαλμα της Μητέρας Αρμενίας και συνεχίζου-
με την περιήγηση μας περπατώντας στα στενά δρομάκια 
της παλιάς πόλης. Θα δούμε το μεγαλοπρεπές κτήριο της 
Όπερας, την κεντρική πλατεία (Republic Square) και το 
τζαμί (Persian Mosque). Συνεχίζουμε τη ξενάγηση μας 
με επίσκεψη στο Μουσείο Ιστορίας και το μνημείο της 
γενοκτονίας των Αρμενίων το 1915 από τους Τούρκους, 
Τζιτζερνακαμπέρτ. Το υπόλοιπο της μέρας ελεύθερο για 
ψώνια και βόλτες στο όμορφο Γερεβάν. Προτείνουμε 
επίσκεψη στην ανοικτή αγορά Βερνισάζ όπου θα βρείτε 
τα πάντα. Από μοναδικά χαλιά και κιλίμια, υπέροχα χει-
ροποίητα ξύλινα αντικείμενα, κοσμήματα από ασήμι και 
ημιπολύτιμους λίθους, όλα φτιαγμένα από ντόπιους τεχνί-
τες-καλλιτέχνες. Το βράδυ θα έχουμε δείπνο σε παραδοσι-
ακό εστιατόριο με φολκλορική μουσική. Διανυκτέρευση.

7η ΜΕΡΑ: Γερεβάν - Van ARdi Estate Windery - 
Γκουμρί
Πρόγευμα και αφήνουμε πίσω μας το όμορφο Γερεβάν 
και κατευθυνόμαστε στο Γκιουμρί. Καθοδόν θα επισκε-
φθούμε το boutique, οικογενειακό οινοποιείο «Van Ardi 
Estate Winery», γνωστό για την έμφαση στην ποιότητα, 
το σεβασμό στη φύση και τις παραδόσεις. Τα κρασιά του 
φημίζονται για το γεμάτο σώμα, τα πλούσια αρώματα και 
έχουν λάβει αρκετά βραβεία, οπόταν σήμερα θα μυηθού-
με και εμείς στον κόσμο του κρασιού και της γευσιγνωσί-
ας. Συνεχίζουμε για τον τελικό προορισμό μας, την πόλη 
Γκιουμρί. Άφιξη και διανυκτέρευση.

8η ΜΕΡΑ: Γκιουμρί - Λάρνακα
Μετά το πρόγευμα θα αναχωρήσουμε για το αεροδρόμιο 
της πόλης για να πάρουμε την πτήση της επιστροφής. 
Άφιξη στη Λάρνακα με όλες τις μαγευτικές εμπειρίες των 
δύο χωρών εξαιρετικής γαστρονομίας και πλούσιας ιστο-
ρίας με τα πανέμορφα τοπία της φύσης και της ιστορίας.

Τιμή συμμετοχής (κατά άτομο)
€980 (δίκλινο)

€1250 (μονόκλινο)
€660 παιδί μέχρι 12 ετών (στο ίδιο δωμάτιο με 2 ενήλι-

κες)

Στην πιο πάνω τιμή συμπεριλαμβάνονται:
•	 Αεροπορικό εισιτήριο Λάρνακα - Γκιουρμί - Λάρνα-

κα με απευθείας πτήσεις (Wizz Air).
•	 Φόροι αεροδρομίων και επίναυλο καυσίμων.
•	 Διαμονή 7 βράδια σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4*.
•	 Πρόγευμα καθημερινά.
•	 Δείπνο σε παραδοσιακό εστιατόριο με φολκλορικό 

πρόγραμμα
•	 2 δείπνα στην Τιφλίδα.
•	 Εκδρομές, περιηγήσεις με πολυτελή κλιματιζόμενα 

πούλμαν.
•	 Συνοδός/Ελληνόφωνος ξεναγός του γραφείου μας.
•	 Βαλίτσα 20 κιλά και χειραποσκευή 8 κιλά (40x30x20 

εκ.).
•	 Φόρος διανυκτέρευσης στα ξενοδοχεία.

Η τιμή δεν συμπεριλαμβάνει:
•	 Εισόδους σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία 

(περίπου €50).
•	 Φιλοδωρήματα, αχθοφορικά και ό,τι είναι προαιρετι-

κό (γεύματα, δείπνα).
•	 Οτιδήποτε δεν αναφέρεται στο πρόγραμμα ή αναφέ-

ρεται ως προαιρετικό ή προτεινόμενο.
•	 Προαιρετική Ασφάλεια Ταξιδιού (€10).
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